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Ata  da  terceira  reunião  ordinária  do  Conselho  do  Centro  de 1 

Educação  a  Distância  da  Universidade  Federal  de  Sergipe 2 

realizada em 2022. 3 

Aos quatro dias do mês de Maio de dois mil e vinte e dois, às dez horas e cinco minutos, 4 

mediante o aplicativo Google Meet, reuniu‐se extraordinariamente, sob a Presidência 5 

do Prof. Dr. Péricles Morais de Andrade Júnior (Presidente do Concesad), o Conselho 6 

do Centro de Educação a Distância/UFS, para tratar das seguintes pautas :1.Informes; 7 

2.Oferta 2022.1; 3.Jubilamento e Prorrogações; 4.O que correr. Com a ocorrência de 8 

quórum, o Prof. Péricles iniciou a reunião com a presença dos seguintes conselheiros: 9 

Prof.ª Drª Telma de Carvalho – Coord. do Curso de Bacharelado em Biblioteconomia; 10 

Prof.ª  Drª  Yana  Teixeira  dos  Reis  –  Coord.  do  Curso  de  Licenciatura  em  Ciências 11 

Biológicas;  Prof.  Dr.  Fábio  dos  Santos  –  Coord.  do  Curso  de  Licenciatura  em 12 

Matemática; Prof.ª Drª Elaine Cristina Nogueira Lopes de Lima ‐ Coord. do Curso de 13 

Licenciatura em Química; Prof. Dr. Ricardo Nascimento Abreu – Coord. do Curso de 14 

Licenciatura em Letras/Português; Prof.ª Marlene de Almeida – Coord. do Curso de 15 

Licenciatura em Letras  Inglês; Prof.ª Drª Valéria  Jane Siqueira Loureiro – Coord. do 16 

Curso de Licenciatura em Letras Espanhol; Prof. Dr. Nélson Orlando Moreno Salazar – 17 

Coord. do Curso de Licenciatura em Física; Prof. Dr. Christian  Jean Marie Boudou – 18 

Coord. do Curso de  Licenciatura em Geografia; Prof. Me. Eduardo Alberto da  Silva 19 

Farias – Coord. do Curso de Bacharelado em Administração Pública; Prof. Lourival  ‐ 20 

Coord. do Curso de Licenciatura em História; Prof.ª Eliane Nazário dos Santos – Coord. 21 

do Polo Presencial de São Cristóvão e Prof. Marcos Matos Rodrigues – Coord. do Polo 22 

de  Apoio  Presencial  de  Colônia  Treze  (Lagarto),  como  suplente  da  Prof.ª Michelly 23 

Almeida Marques – Coord. do Polo de Apoio Presencial de Nossa Senhora da Glória;1. 24 

Informes.  Fazendo  o  uso  da  palavra,  o  Presidente  do  Concesad  informou  aos 25 

conselheiros presentes à  reunião  com o Reitor Valter  Joviniano, em 13 de abril de 26 

2022, período da manhã, para discutir determinadas questões da Universidade Aberta 27 

da Universidade,  temos:  recursos e  integralização de  cursos em  conclusão  final de 28 

periodo; quando à tarde, em 13 de abril, houve outra reunião para debater a situação 29 

do NTI, para o qual foram adotadas várias medidas, temos: a chegada de um bolsista 30 

da equipe Multidisciplinar e a ampliação do corpo de terceirizados, que passou de dois 31 

para quatro; o Presidente  informou a nomeação da Coordenação do Polo de Poço 32 

Verde, cuja prefeitura responsável optou pela modalidade de coordenação prevista na 33 

Portaria  232,  de  09  de  Outubro  de  2019/CAPES,  que  prevê  a  modalidade  de 34 
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coordenador não bolsista, tendo em vista que os custos serão do mantenedor do Polo; 35 

citou  o envio de uma série de e‐mails para os coordenadores de cursos, e o fato de ter 36 

enviado a lista para colação de grau; informou aos conselheiros presentes ser este um 37 

período difícil para os próximos meses por envolver a questão da oferta, em referência 38 

aos coordenadores dos polos da Universidade Aberta, para os quais será suspenso o 39 

pagamento de bolsa fora das normas prevista pela CAPES; e finalizou com a informação 40 

de uma reunião agendada com a Reitoria da Universidade Federal de Sergipe,  com a 41 

Administração Financeira do Cesad e Proad para tratar das finanças que chegam para 42 

a Universidade nesses Programas da Universidade Aberta, destacando as dificuldades 43 

de pagamento das despesas, principalmente para os terceirizados; 2.Oferta 2022.1 O 44 

presidente do Concesad iniciou enfatizando a distribuição das ofertas dos cursos e a 45 

finalização de cursos pendentes; Em seguida,  foi concedida a palavra ao Prof. Fábio 46 

Alves, que iniciou citando a mudança neste semestre em relação ao semestre anterior, 47 

para que os erros não se repitam, um exemplo de mudança foi a construção de cinco 48 

calendários diferentes; falou do recebimento e distribuição de cotas, da construção de 49 

um  segundo  calendário  para  este  semestre,  da  falta  de  reconhecimento  pelos 50 

departamentos e dos cursos que estão sob a responsabilidades desses departamentos 51 

e das demandas de cotas de bolsas; citou os interesses dos departamentos de ofertas 52 

de vagas em determinados cursos, a redistribuição dos cursos a distância e criação de 53 

regras para pagamentos de bolsas das disciplinas fora da oferta regular; falou ainda da 54 

perspectiva de  construção de um  terceiro  calendário;  Em  seguida,  foi  concedida  a 55 

palavra ao Prof. Antônio Ponciano, que  iniciou  citando o  interesse e admissão das 56 

disciplinas pelos departamentos;  falou das questões de professores voluntários, da 57 

autonomia da Universidade Federal de Sergipe, dos calendários acadêmicos e finalizou 58 

com as  responsabilidades dos cursos, prontificando‐se a conversar  individualmente 59 

com os coordenadores de curso; Em continuidade,  foi concedida a palavra à Profa. 60 

Marlene, que iniciou citando suas dúvidas em relação ao programa UAB e como foram 61 

as  ofertas  dos  cursos;  em  seguida  o  Prof.  Fábio  Alves  respondeu  prontamente  às 62 

dúvidas da Profa. Marlene acerca da UAB e das ofertas; Em seguida, foi concedida a 63 

palavra ao Prof. Lourival Santana, que iniciou falando das ofertas e calendários, e da 64 

definição  de  professores  nas  disciplinas;  Em  seguida,  o  presidente  do  Concesad 65 

retomou a palavra enfatizando as dificuldades para equacionar as ofertas e, a seguir, 66 

explicou  como é o processo para oferta de disciplina; Em  seguida,  foi  concedida a 67 

palavra ao Prof. Antônio Ponciano, que iniciou falando das ofertas por departamento 68 
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e as dificuldades para ofertar as disciplinas nos  cursos a distância; Em  seguida,  foi 69 

concedida a palavra ao Prof. Fábio Alves, que iniciou falando dos comentários do Prof. 70 

Antônio  Ponciano  e  Prof.  Lourival  Santana  acerca  das  ofertas  realizadas  pelos 71 

departamento  e  suas  dificuldades;  citou  a  padronização  dos  trabalhos  definidos  a 72 

distância,  para  que  fosse  garantido  o  desenvolvimento  das  atividades;  falou  das 73 

responsabilidades dos coordenadores de cursos, do prazo de financiamento das CAPES 74 

e  finalizou  com as   prioridades dos alunos; Em  seguida, o presidente do Concesad 75 

justificou a ausência da conselheira Profa. Clotildes Farias, porque esta já tinha  outra 76 

reunião marcada na mesma data e horário, além do Prof. Everaldo Vanderlei, que tinha 77 

uma consulta médica nesta mesma data e horário; Em seguida, foi concedida a palavra 78 

ao Prof. Lourival Santana, que iniciou parabenizando o Cesad pelos esforços realizados 79 

até  o momento,  sobretudo,  em  relação  aos  cursos  prestes  a  ser  finalizados;  Em 80 

continuidade, o presidente do Concesad retomou a palavra para  falar das  inúmeras 81 

dificuldades enfrentadas para manter os cursos EAD, sobretudo, as dificuldades para 82 

manter os polos abertos, tendo em vista que alguns estão com um número reduzido 83 

de discentes; Em seguida,  foi  franqueada a palavra ao Prof. Antônio Ponciano, que 84 

iniciou falando dos esforços de toda a equipe, e comentou os inúmeros casos ocorridos 85 

até o momento;  Em seguida, foi franqueada a palavra ao Prof. Fábio Alves, que iniciou 86 

ressaltando  a  desagregação  do  curso  da  situação  financeira;  3.  Jubilamento  e 87 

Prorrogações: Em continuidade, o presidente do Concesad  informou o envio de um 88 

ofício enviado à Pró‐Reitoria de Graduação relatando a situação de uma discente do 89 

curso de Administração Pública, haja vista a aluna ter procurado a Defensoria Pública 90 

para requerer a oferta e lhe  garantir a conclusão do curso; Em seguida, o presidente 91 

do Concesad seguiu   comentando outros casos, e citou as garantias dos discentes e 92 

integralização  dos  créditos;  solicitou  também  atenção  para  os  requerimentos  que 93 

estão há muito tempo sem tramitar  nos colegiados, das reofertas e suas discussões, e 94 

informou o envio da minuta de um edital para seleção de Coordenador Voluntário de 95 

Disciplina; solicitou ainda a formação de uma comissão, constituída por três membros 96 

deste  conselho,  com  a  finalidade  de  revisar  a  minuta  do  Edital  de  Coordenador 97 

Voluntário  de  Disciplina,  e  que  esta  seja  apresentada  na  próxima  reunião 98 

extraordinária  do  Concesad;  Em  seguida,  foi  concedida  a  palavra  ao  Prof.  Lourival 99 

Santana, que seguiu comentando a minuta enviada pelo presidente do Concesad, para 100 

a qual sugeriu mudança de um dos itens, falou também que essa minuta é fundamental 101 

para o Cesad durante o período de transição, falou dos professores credenciados ao 102 
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Cesad e de seus compromissos conosco; Em finalização, questionou a burocracia do 103 

credenciamento  do  edital  para  os  docentes,  diante  da  qual  foi  respondido  pelo 104 

Presidente do Concesad; Em seguida o Presidente do Concesad citou a composição da 105 

banca para o próximo edital; Em seguida, o conselheiro Prof. Fábio Alves esclareceu a 106 

ideia acerca da participação da docente Profa. Rosimere Sabino para compor a banca 107 

do próximo edital; Em seguida, o Presidente do Concesad citou novo encaminhamento 108 

da minuta,  com  inclusão  dos  docentes  que  se  dispuserem  a  compor  a  banca;  Em 109 

continuidade,  foi  concedida  a  palavra  ao  conselheiro  Prof.  Antônio  Ponciano,  que 110 

iniciou  falando das  indicações de docentes pelos departamentos e das dificuldades 111 

diante  das  burocracias  para  credenciamentos  de  professores;  Em  seguida,  o 112 

presidente do Concesad falou da necessidade da abertura de um banco de dados para 113 

credenciamento de professores; 4.O que correr o presidente do Concesad  informou 114 

que o ex‐coordenador do curso de Letras, Prof.Dr. Ricardo Abreu, estará assumindo, 115 

em breve, a Secretaria Municipal de Educação; Em seguida, foi concedida a palavra ao 116 

Prof Lourival Santana, que  informou a direção pedagógica das  turmas ofertadas do 117 

curso  de  História,  que  estão  programadas  no  AVA  e  com  acompanhamento  dos 118 

professores; Nada havendo mais a  tratar, o Presidente do Concesad encerrou esta 119 

reunião; E eu, Prof. O Dr. Péricles Morais de Andrade Júnior, lavrei esta ata que, após 120 

lida  e  achada  conforme  pelos  presentes,  será  assinada  por  mim,  Presidente  do 121 

Concesad, e pelos demais conselheiros.  122 
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